

瑞安日报

与您同心 与您同行

全提

本报讯(首席记者 严小章)5月3日,市委书记李坚实地调研大罗山瑞安片区保护开发管理工作,推动强城筑核行动。李坚强调,要全面践行人民城市理念,切实把握发展战略机遇,深入实施强城筑核行动,大力推进大罗山瑞安片区保护开发管理工作,精益求精提升城市功能品质,全力构筑温州大都市主中心南部新区新格局。

从大罗山塘下镇尖山入口进入,李坚一行沿盘山公路而上,抵达寒山城公园,站在山顶俯瞰大罗山瑞安片区景象,并现场听取了大罗山瑞安片区保护开发管理基本情况及行政执法、环境整治、规划建设等有关情况。

据悉,大罗山涉及塘下镇面积约10平方公里,包括八水、中南、双桥等8个村,目前塘下已承接温州大罗山生态园管理职能。在建设方面,已经拟定上报大罗山景观节点提升十大工程等4个项目。

李坚指出,大罗山瑞安片区风景秀丽,既是旅游开发的资源宝库,也是百姓休闲运动的好去处。要理顺体制机制,进一步理顺大罗山保护、开发、建设体制机制,明确权责,分工协作,进一步提高片区管理水平,加强管理保护,发挥村社力量,借助新技术手段,继续加大大罗山的日常巡查和执法力度,切实维护景区管理秩序,科学开发利用,明确功能定位,优化规划布局,努力打造更多品牌景点。

李坚强调,要以深入实施强城筑核行动为牵引,聚力聚焦六大行动、四区一带重点板块、十大标志性工程,紧盯融入环大罗山科创走廊等重要节点,提速共建温州东部科技城、生态园,加快推进塘河新城、智能汽车关键零部件万亩千亿新产业平台建设,推动城市质态、能级双提升,促进经济社会高质量发展。

市领导林朝进、刘建敏等参加调研。

李坚调研指导生态环境保护工作时强调

坚持生态惠民生态利民生态为民

让一流生态环境成为最普惠的民生福祉

本报讯(首席记者 严小章)5月3日,市委书记李坚赴塘下镇,调研指导生态环境保护工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,突出问题导向、效果导向,强化源头治理、系统治理,坚定不移走好生态绿色高质量发展之路,让一流生态环境成为最普惠的民生福祉,以高品质生态环境支撑高质量发展。

采石场,实地察看矿山修复治理情况,认真听取修复治理进展及开发利用等。原凤土采石场治理前边坡陡立,松散危岩体林立,台风期间时有发生崩塌,存在安全隐患。塘下镇联合市资规局启动综合治理,对山体岩石进行削坡整治、织网护坡和喷播草种灌浆,让裸露的岩体披上绿衣。目前,该采石场的治理工程已通过温州市级验收,并通过招商引资发挥更大作用。

投入力度,进一步巩固矿山生态修复成果。要探索融合发展,充分挖掘资源禀赋,创新开发利用新模式,推动矿山生态转型。

李坚强调,生态文明建设事关人民群众切身利益,良好的生态环境是最普惠的民生。各地各部门要始终把生态文明建设作为事关人民群众切身利益的大事来谋划和推动。坚持精准治污、科学治污、依法治污,科学治理、精准施策,紧盯生态环境突出问题,依法依规

加强自然资源保护,持续实施蓝天、净水、治土清废行动,全力打赢污染防治攻坚战,高标准推进环境质量持续改善,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,深入实施优美环境品质提升等八大专项行动,扩面提质推进全域美丽建设,让人民群众共享蓝天白云、绿水青山,以生态环境的持续改善回应人民群众对美好生活的向往。

市领导林朝进、刘建敏等参加调研指导。

逛古街邂逅《琵琶记》

忠义街越剧快闪燃动游客

本报讯(记者 李心如 蔡鹏程/文魏帅/图)5月1日下午,忠义街上响起悠扬戏韵,一场精心设计的越剧快闪活动,让千年古县邂逅传统戏曲,为众多游人的瑞城之旅增添一份美好。

14时45分许,一声清脆的笛声从嘈杂的忠义街人群中穿透出来,来自市越剧团的乐手,着黑色长衫,站在政协之家二楼阳台上,为节日里的街区吹奏了一曲。市民、游客们纷纷仰头,驻足拍照。

这边刚刚收声,15时许,街区东头的悠扬古韵紧接着响起,越剧快闪活动开始了。来自市越剧团的青年演员们,扮作《琵琶记》中的宫女、内官、琵琶女等角色,从忠义街东牌坊,伴随着乐曲声,边走边舞,吸引着市民和游客们。行至游客中心处,蔡伯喈和牛素云的角色也缓缓踱步出现,原来这是一场《琵琶记》中蔡伯喈与牛素云婚礼现场的再现,演员们为游客分发喜糖,现场欢呼阵阵,热闹非凡。

古往今来多少事,一曲琵琶尽诉情。蔡伯喈、牛素云、琵琶女,这些新版越剧《琵琶记》里的角色,出现在忠义街上,市越剧团的演员们,以天为幕布,以地为舞台,以千年古城古街为布景,将悠悠文脉传承流传。



瑞安的忠义街一直比较有名,趁着五一假期,就带孩子来玩一玩。没想到这么幸运,遇上了这么精彩的快闪表演。来自龙湾的游客孙先生说,现在年轻人关注这样的传统戏剧比较少,他觉得这样的快闪活动非常好。

郑女士是一位汉服爱好者,当天她也身穿汉服盛装打扮来到忠义街。观看到快闪表演之后十分欣喜:其现在在年轻人接触传统文化的机会比较少,

大多是从书本上了解传统文化,这样结合了传统戏曲的快闪表演,能帮助传统文化的传承与发扬。

快闪表演之后,大量市民和游客们被吸引进入南戏馆中,观看厅堂版《琵琶记》,馆内摩肩接踵,座无虚席。

作为十大古典悲剧之一的《琵琶记》2023年7月,经由市越剧团新编后在国家大剧院戏剧场倾情上演,为首都观众带来一场由高则诚故里产出的

戏曲盛宴;10月19日、20日,又参加中央广播电视总台文艺节目中心打造的《一鸣惊人》节目录制;11月,他们又马不停蹄地带着青春版《琵琶记》走进省内7所高校。《琵琶记》作为对外展示瑞安有戏的窗口,不断向全世界展示瑞安这一千年古邑的文化魅力。

市越剧团舞台监督毛其祥介绍,从4月26日接到任务之后,演员们在日常的排练之余,又抽出了两天时间去排练快闪的新节目。大家对这个节目都十分重视,这是一个向大众展示我们越剧团精神面貌的一个机会。毛其祥说,忠义街作为瑞安拥有悠久历史的街区,承载着丰富的文化遗产,如今古街蝶变,这里已成为一个网红景点。同样拥有悠久历史的南戏在忠义街上以快闪形式呈现,能让大家对瑞安这个南戏故里以及忠义街,有更深刻的印象。

据了解,当天,市越剧团在忠义街安排了时长约30分钟的快闪表演,并在南戏馆安排三场厅堂版的《琵琶记》,为节日里的忠义街送上文艺大餐。



扫一扫,看视频

塘下助力高水平创新型人才实现创业梦想

12.7%规上产值由 新瑞安人 企业家贡献

本报讯(记者 夏盈瑜)昨日,在瑞安汽车智配小镇,6层3万多平方米的现代化标准厂房高大宽敞,48岁的新瑞安人龚乃恒忙着厂房验收和设备安装。来自江西上饶的他,在塘下镇从打工仔成长为老板,其企业连续三年产值超亿元,靠实力获得新厂房。

根据温州强城行动实施意见,推进五城三园规划建设是近期重点。其中,塘下镇南部新区建设是五城之一,东部科技城的重中之重。为建设新质生产力示范高地,塘下镇聚焦打造青年人近悦远来、创新创业的“梦工厂”,多管齐下,为高水平创新型人才实现创业梦想提供助力。龚乃恒的成长是一个缩影。

塘下镇现有常住人口35.8万人,

同比三年前增长17.7%。今年一季度,该镇规上工业产值增长13.7%,高于温州市3个百分点。全镇501家规上工业企业中,共有69家新瑞安人创办的企业,其产值占塘下规上工业产值12.7%。

20年前,大专毕业的龚乃恒来到塘下某汽配厂打工。一年后,他就靠着客户预付的10万元,租用一间民房开始创业。和龚乃恒的经历相似,浙江荣际汽车零部件股份有限公司负责人陈荣旺,也曾是塘下镇桥汽汽配园的一名普工,他说:塘下是个买一两台机器就有活干,谁都能创业的地方。目前,荣际汽车已经在新三板上市。

吸引创业者的不仅因为这里准入门槛低、竞争公平,更重要的是它有着

完整的汽车产业链和四通八达的高配套服务。龚乃恒的倍力微电机,600多种型号、90%物料配件,都在塘下采购;企业70%的订单,供应给温州市场。厂车每天绕镇一圈,采购、比对三四十家企业的产品。不同规格的塑料件、漆包线、铜丝螺帽,你想得出来的,塘下企业都能做。龚乃恒说,企业产值达到4000万元时,遇到发展瓶颈。申请报告、评估,只用两年,就与本土企业同台竞争中,凭数据拿地,拿到寸土寸金的厂房。

陈荣旺曾在深圳创业,却选择在塘下生根,缘于这里数不清的细分行业领先。一个镇,就有62家省级专精特新中小企业。陈荣旺说,他所在的场桥汽汽配园的每一幢小微园里,都藏着行业

小巨人。创业者离市场最近,信息反馈最快,机会比大城市更多。

强城行动中,塘下镇着力吸引高水平创新型人才,创新实施数据得地、快速供地机制,出台各类惠企助企改革政策,新瑞安人创办企业也同等适用。据统计,2023年塘下镇招引大学生4987名、硕士生475名,创历史新高,比2022年分别增加29%、300%以上。



导读

国际市场风急浪高越来越 卷看瑞安外贸企业如何 稳步远航

第3版



本版责编 潘勤勇 编辑 项乐茹

瑞安农商银行
续贷通
一次贷十年,贷款更省心!
覆盖北京、上海、广州、深圳、杭州、温州等城市发放
十年无须还本,年利息低至3.8%
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

崇法尚信守正求真
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大法院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351
瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行
兴农贷
额度最高80万元 信用50万元
年利率低至3.6%
详情请咨询工商银行各网点 咨询热线:65618097

看新闻 赢门票
塘河夜游 每日限量2张
每天上午10:30开抢
咨询热线:0577-58895598
免费抢票入口 官方购票入口